

永春县小记者走进永春县人民法院参加“国家宪法日”活动

揭秘“宪”场 零距离学法



■本报记者 颜雅珍 文/图

12月4日是“国家宪法日”。12月2日,永春县桃城镇中心小学、实验小学、桃溪实验小学、第三实验小学、五里街中心小学小记者走进永春县人民法院,参观该院的法治文化墙、科技法庭和青少年法治研学基地等。

此次活动中,小记者“宪”场探秘,零距离学习法律知识、增强了法治意识。

★法治化雨润心田

□小记者 余静滢(永春县桃城镇中心小学三年级)

在解说员的引导下,我们走进神圣的审判法庭,接触到了天平、法槌等相关物品,了解到法院立案、审判、执行等工作的流程,还当了一回“小法官”。其间,我们参观了法治文化墙,感受法律的庄严和公正。

法治化雨润心田。此次“沉浸式”法治研学活动,在潜移默化中将遵纪守法的意识根植在我们心中,我们一定要从小做一个遵纪守法的好学生。

★蒙眼的女神

□小记者 林予斐(永春县五里街中心小学三年级)

“正义女神为什么蒙住眼睛呢?”看着眼前的浮雕,一位小记者好奇地提问。魏阿姨告诉我们,因为正义女神觉得所有人在她面前都应该是平等的,她蒙住眼,是为了不被眼前的画面所迷惑,公正地断案。

浮雕上还雕刻着狄仁杰、包拯、海瑞、于成龙等古代人民心中的好官。他们公正廉洁的优秀品质值得我们学习。

★体验模拟法庭

□小记者 刘思锴(永春县第三实验小学四年级)

走进庄严的审判庭,我看国徽正下方就是审判台,是审判长、审判员和人民陪审员的位置。审判台两边是公诉人和辩护人的位置,中间是书记员,对面坐的则是犯罪嫌疑人。活动中我们还进行了角色

扮演,模拟庭审过程。我有幸坐上了审判长的位置,感觉真威风啊!

此行,我们真切地感受到宪法的庄重,每一个中国公民都生活在宪法的保护下。我们一定要做一个知法、守法的人。

★学习防身技能

□小记者 黄世阳(永春县实验小学四年级)

活动中,法警为我们介绍了警用“八大件”。大家饶有兴趣地摸了摸手铐,瞬间感受到了一股寒意,警示我们要做一个遵纪守法的好孩子。随后法警叔叔教了我们三招擒敌术,大家都认真地观摩着,不时跟着比画着起来。

法警叔叔实在太威武了,我们也要锻炼好身体,长大后用强壮的体魄为祖国贡献自己的一份力量。

★领略法治氛围

□小记者 陈俊程(永春县实验小学四年级)

来到法院门前,我仰望高耸的法院大楼,只见八根柱子分列两侧,看上去壮观无比。魏阿姨带领我们走进法院大厅,参观了法治文化墙,墙上浮雕图案融合了多种元素。排列整齐的法律典籍和天平图案,彰显了法律的庄严与正义;陪审团和正义女神的图案,引导我们回顾法律发展的历史。

这次参观令我大开眼界,学到了不少法律知识,也领悟到要做个知法、懂法、守法的好学生。相信在未来的学习和生活中,我们会更珍视法律,用法治精神成就人生!

鲤城区第三中心小学小记者走进金龙派出所

学习预防电诈 筑牢安全防线



■本报记者 颜雅珍 通讯员 林晓瑜 文/图

11月25日,鲤城区第三中心小学小记者前往泉州市公安局鲤城分局金龙派出所,在民警的带领下参观了接处警大厅、户籍服务大厅,观摩了警用“八大件”和防暴演练,了解了公安民警的职责。当天,小记者们还上了一堂深刻的防诈小课堂,进一步了解电信诈骗的方式和防范措施等,筑牢反诈防线。

★派出所“寻宝记”

□小记者 陈悠然(鲤城区第三中心小学四年级)

在民警的带领下,我们参观了派出所里的办案区,了解了办案流程,还参观了身份证办理处。民警为我们科普了办身份证拍照时的注意事项,比如姿态要自然,不化浓妆,不穿无领口衣服等。听说现在的身份证照片还提供多拍优的服务,这下再也不怕证件照不好看啦。

接下来,我们前往三楼会议室,里面摆放着警用“八大件”,有辣椒水、手铐、防割手套、警用急救包……最亮眼的要数枪支了,同学们都爱不释手,男同学更是看得两眼发光。在民警叔叔的解说下,我们才知道它是仿真枪,可拿起来还是挺重的。

(指导老师:钱萍婷)

我们。我一定要好好学习,将来努力回报祖国。

(指导老师:林晓丹)

★远离诈骗之害

□小记者 蔡思颖(鲤城区第三中心小学四年级)

这次活动中,民警通过反诈骗视频,让我们了解什么是“电信网络诈骗”,以及普通人被骗的原因。一是骗子利用了人们贪小便宜的心理,二是骗子利用孩子做错事不敢告诉家长的心理。

那我们应该怎样预防被骗呢?首先不要轻信陌生人的话,不要随意透露自己的账号密码,不明的链接不要乱点,还要小心刷单骗局。

经过这次活动,我明白了安全上网的重要性。如果不小心被骗了,可以拨打反诈专线96110报警寻求帮助。让我们绷紧防范之弦,远离诈骗之害!

(指导老师:吕雪倩)

★精彩的防暴演练

□小记者 张渝晨(鲤城区第三中心小学六年级)

派出所内,民警拿着钢叉和盾牌,为我们带来了一场防暴演练。只见一位民警扮演“暴徒”拿着武器走过来,安保人员立即拿出钢叉、又快又准地叉住“暴徒”的腰,令他无法靠近目标。民警手里的盾牌,更是可以直接挡住“暴徒”的袭击。民警精彩的讲解和演示,令大家看得聚精会神,生怕有所遗落。

这次参观派出所的活动很有意义,使我了解了民警的日常工作。他们时刻在线,全心全意为人民服务的身影感动了

□小记者 苏煌煊(鲤城区第三中心小学五年级)

活动中,民警给我们带来了一堂生动的反诈课,告诉了我们电信网络诈骗的几种常见形式,其中的“杀鱼盘”让我印象深刻。骗子会通过社交软件以发红包返利、生日宴会发福利等方式添加好友,再一步步诱骗受害人落入他们精心准备的陷阱里。这也提醒了我们,在网络上不要轻易相信他人。

贪小便宜容易吃大亏,我们要做好防范措施,时刻提醒自己天上不会掉馅饼。

(指导老师:唐超英)